

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 коп.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 237 (2419)

ДЕКАБРЬ
11
воскресенье,
1938 год

Опыт стахановцев—всем работникам лесозаготовок

(Передовая „Правды“ за 7 декабря 1938 года)

В областном большого политического и производственного подъема, весело и радостно отпраздновала наша родина День Сталинской Конституции. По прокрасному советскому обычаю этот день, как и всякий большой народный праздник, был отмечен новыми достижениями рабочих, колхозников, советской интелигенции. Об этом приходят сообщения со всех концов страны.

Среди этих сообщений особый интерес вызывает напечатанная в прошлом номере «Правды» телеграмма из Архангельска о достижениях лучших стахановцев лесной промышленности. Особый интерес, потому что лесная промышленность является самой отстающей отраслью народного хозяйства, а работа стахановцев показывает возможности быстрой ликвидации этого отставания.

Сообщение из Архангельска говорит о первых успехах соревнования лесорубов. Передовики стахановцы вырубают ежедневно от 50 до 100 кубометров леса вместо обычных 8–10 кубометров.

Инициатором социалистического соревнования среди рабочих лесной промышленности выступил лесоруб Высокого леспромхоза, Архангельской области, Дмитрий Дмитриевич Заборский. Тов. Заборский систематически, изо дня в день во много раз перевыполняет норму и сумел достигнуть средней дневной производительности в 50 кубометров. До резко диаметром в 32 сантиметра тов. Заборский срезает за 28 взмахов. За 8 часов он легко сваливает 250 деревьев. Раньше требовалось бы на рубку этой древесины двадцать человек. О Заборском можно сказать: вот богатырь лесной промышленности!

Ошибается тот, кто подумает, что Дмитрий Заборский человек редкой физической силы. Нет, дело не в

лишь увеличении текущести работы и менема создания постоянных кадров. Сейчас количество рабочих, занятых на лесозаготовках, увеличивается. Но работники лесной промышленности должны понять, что основное состоит в повышении производительности труда. Повышение же производительности труда может быть быстро достигнуто только путем массового распространения стахановского опыта и большевистской организации труда.

Весьма поучительны в этом отношении уроки Судланского механизированного лесопункта (Архангельская область). Тут простой тракторы были привычными. Скверно использовались лошади, которыми подвозился лес из деревни в механизированной дороге. При норме в 11 кубометров в день там подвозилось каждой лошадью только 7–7½ кубометров. Стоило в сентябре обратить большое внимание на организацию труда, наладить погрузку и разгрузку леса, как нормы на подвозка стали почти вдвое перевыполняться. Лесопункт выполнил план третьего квартала. Но директор лесопункта т. Анишков перестал заниматься организацией труда, и опять возникла простота.

Этот пример показывает, что многие работники лесной промышленности еще не чувствуют ответственности перед страной за выполнение государственного плана, не бесспорится о спасении страны лесными материалами. Они не ликвидируют последствий злодейства, продолжают работать без инициативы, безтворческого огня. Когда инициатива проявляют стахановцы, такие хозяйственники не умеют ее подхватить. Руководители лесной промышленности должны овладеть большевистским стилем руководства. Они должны, как тому учат Сталинский Центральный Комитет, возглавить трудовой подъем масс и стать во

О реализации постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса Истории ВКП(б)“

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 9 декабря 1938 года

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обединить Отдел партийной пропаганды и агитации и Отдел печати обкома ВКП(б) в единый Отдел партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

Утвердить тов. Соколова Л. И. заведующим отделом партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

2. Создать при Отделе партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) лекторскую группу из числа самых сильных и теоретически подготовленных лекционно-пропагандистских кадров городской парторганизации.

3. Предложить всем горкомам и

партийному окружному ВКП(б) к 25 декабря 1938 года создать лекторские группы, подобрав для них проверенных и теоретически подготовленных пропагандистов.

4. Предложить райкомам, горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) сократить количество кружков, организуя кружки по изучению Истории ВКП(б) в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) до 5 января 1939 года установить

количества в типы кружков для отдельных предприятий, учреждений, вузов и советской интелигенции, отобрать 60 лучших пропагандистов для направления их на пропагандистскую работу в сельские районы области.

5. Предложить Отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) до 15 января 1939 года



Тов. В. К. Горностаев—мастер доменной печи № 2. В подготовке ко второй годовщине Сталинской Конституции коллектив доменной печи № 2 выполнил новогоднее задание на 121 процент и 4-го декабря закончил годовую программу по выплавке чугуна.

Фото Шестернина.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 9 декабря (ТАСС).

В лондонских политических кругах указывают, что экономические затруднения в Германии резко обострились и, что финансовые советники Гитлера считают подождение марки критическим. В связи с этим слухами высказывают также предположение, что Гитлер намерен предпринять большую чистку фашистской партии, в рядах которой во время чехословакского кризиса выявилась существование большой оппозиции.

Некоторые газеты, в частности «Йоркшир пост» и «Дейли экспресс», сообщают, что по сведениям из Берлина такая чистка уже началась. Указывают, что арестовано 40 офицеров, в том числе ряд генералов, несколько работников министерства иностранных дел и муниципальных чиновников в Лейпциге, Дюссельдорфе и Вене.

ПОСЛЕ ФРАНКО-ГЕРМАНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

ПАРИЖ, 8 декабря (ТАСС).

Сегодня Раббентроу выехал из Парижа в Германию.

Франко-германская декларация и переговоры, которые вели Риббентроп в Париже продолжают обсуждаться в парижских политических кругах и печати. Не только левая печать, но и значительная часть правых газет видят во франко-германской декларации и переговорах между Бонн и Риббентропом маинэр германской дипломатии, рассчитанный чтобы предоставить Германии свободу рус на востоке Европы, ослабив франко-английский союз и связи Франции с СССР и СССР Союзом и державами восточной Европы. Ари де Берилье в газете «Эпок» при этом подчеркивает, что германское и итальянское правительства ведут согласованную игру. Он доказывает также, что антифранцузские демонстрации в Италии — это не слу-



ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



В общеобразовательной школе коммунистов и комсомольцев (Сталинск). На снимке: рабочие железнодорожного цеха завода на уроке географии (слева направо) тт. Попов Г., Копейкина М. и Назаров М.

Фото Буракова.

ОБОРОННАЯ РАБОТА В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ

Большой интерес проявляет молодежь Сталинского педагогического училища к оборонной работе. Особенности организации созданы советом Осоавиахима и для овладения

всеми нормами на значок «ПВХО».

Большие возможности созданы советом Осоавиахима и для овладения всеми стрелковыми делами. Каждый студент и студентка, кроме занятий в стрелковых кружках, могут ознакомиться с винтовкой, научиться метко стрелять в часы, свободные от занятий. Совет Осоавиахима установил несколько стакнов с учебными винтовками в коридорах училища. Дежурный инструктор стрелкового спорта знакомит студентов с теорией стрельбы и тренирует их меткую падоку. Это мероприятие несомненно приносит большую пользу для учащихся, овладевших стрелковым спортом.

Осоавиатомцы педучилища распределяют военные знания в школах. В 20, 25 и 26 школах студенты организовали кружки противодушной и химической обороны. Студентка Бородина уже подготовила в текущем учебном году 25 школьников к сдаче норм на значок «ПВХО» первой ступени. 49 студентов обучаются в стрелковом кружке, готовятся к сдаче норм на значок «Ворошиловские стрелки». 15 инструкторов противодушной и химической обороны сдают нормы на значок «ПВХО» второй ступени.

С начала учебного года Осоавиахимская организация педучилища подготовила еще 100 значков на значок «ПВХО» первой ступени. 49 студентов обучаются в стрелковом кружке, готовятся к сдаче норм на значок «Ворошиловские стрелки». 15 инструкторов противодушной и химической обороны сдают нормы на значок «ПВХО» второй ступени.

В прошлом учебном году организацией Осоавиахима педучилища выдали большой приток заявлений учащихся из явивших желаниеступить в Осоавиахим с началом учебно-

КОНСУЛЬТАЦИЯ

МАТЕРИАЛИЗМ И ИДЕАЛИЗМ

(Окончание. Начало см. в газете „Б. С.“ от 10 декабря)

«В тот момент, — писал Энгельс, — когда, сообразно воспринимаемым нами свойствам какой-либо вещи, мы употребляем ее для себя, — в этот самый момент мы подвергаем безошибочному испытанию истинность или ложность наших чувственных восприятий. Если эти восприятия были ложны, то в наше суждение о возможности использовать данную вещь по необходимости будет ложно, и всякая попытка такого использования неизбежно приведет к неудаче. Но если мы достигнем нашей цели, если мы найдем, что вещь соответствует нашему представлению о ней, что она дает тот результат, какого мы ожидали от ее употребления, тогда мы имеем положительное доказательство, что в этих границах наши восприятия о вещи и ее свойствах совпадают с существующей в нас действительностью».

(К. Маркс. Избранные произведения. Т. I. стр. 304. Госполитиздат. 1938).

Приходит в доказательство этих слов один пример.

Долгие годы учение марксизма о неизбежности гибели капитализма и победы социализма, а потому Маркс и Энгельс пришли в результате изучения законов развития общества, естественно, к идеализму. Идеализм имел своей причиной замену материализма идеализмом.

Столь же реакционное значение имеет философский идеализм для науки об обществе, для истории общества.

Идеалистическая философия подрывает великие реальные основы для подлинного научного понимания истории.

В применении к истории, к обществу философский идеализм означает, что общественное сознание, идеи людей первичны, а материальные условия существования общества, условия производства и т. д. вторичны.

Враги демократии старались постепенно изогнуть историю вправо, чтобы марксистско-ленинское учение о социализме не имело значения объективной действительности.

Итак, высший вопрос философии — вопрос об отношении мышления к бытию и о назначности мира — материалисты и идеалисты решают самым противоположным образом. Это два непримиримых лагеря, которые на протяжении всей истории вели и велики вражду между собой и успешно проводят занятия.

Было бы не правильно думать, что это была и есть борьба «чистых» мыслей, борьба не имеющая никакого отношения к обществу. Кировский пребывал в обществе по-другому.

На руки эксплуататорским классам играют и те, кто на словах рекомендует свои «социалистические» идеи, им возможность проповедовать на политической арене. В действитель-

ности невольно, выступая как материалисты. Тот же Кант очень много сделал для развития науки о законах образования солнечной системы. Но в произведении Канта, где он дает свою теорию неба, нет места для «мудрого творца». Там раскрываются законы материального мира.

Нетрудно понять, что метод террора логически вытекал из идеалистического понимания истории: раз так или иная общественная форма зависит от сильной личности, от добрых пожеланий, то задача заключается в том, чтобы убрать человека, имеющего материальные залпы намерения, и на его место заполучить человека с добрыми пожеланиями. Историю делают сильные личности, народная масса является лишь пассивной «толпой».

Совсем к другим, прямо противоположным результатам в области науки о природе и обществе приводит марксистский философский идеализм, условия для развития которого

процесса развития природы есть процесс развития материи, переходя ее из одной формы в другую. Само мышление человека есть лишь продукт этого исторического процесса развития материи, продукт высоко организованной материи.

Марксистский философский идеализм является единственной научной основой для развития естественных наук. По этой материализм отличается от домашеского материализма не только своей диалектической точкой зрения на природу. Все прежние формы материализма сочетались с идеалистическим взглядом на общество, на законы его развития.

Маркс и Энгельс распространяли философский материализм и на область общественного развития.

В применении к обществу основной принцип материализма о первичности материи означает, что материальные условия жизни общества также являются первичными, основополагающими, а общественные идти есть лишь отражение этих условий.

Коммуна тем отличается от артели, что в ней общестьялы не только основные средства производства, но и распределение, быт. Возникновение этой высшей формы колхозного движения может способствовать по «принципу человеческого разума», а прежде всего реальнее развитие производительных сил техники.

«Будущая коммуна — говорил Сталин в своем докладе на XVII партсъезде. — вырастет из развитой и защищенной артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникнет тогда, когда на полях и в фермах артели будут обильне зерна, скота, птицы, овощей и других других продуктов, когда при артелях заведутся механизированные прачечные, современные кухни-столовые, хлебозаводы и т. д. Когда колхозница увидит, что ей выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозница увидит, что ей выгоднее обезжечь в столовой, брати хлеб с хлебозавода и получать стильно белье из общественной прачечной, что самой заинтересоваться этим делом. Будущая коммуна возникнет на базе более развитой техники и более развитой артели, на базе обильных продуктов» («Вопросы ленинизма», стр. 582, 10-е изд.).

В этой цитате чрезвычайно важно то место, где Ленин пишет, что против материализма выступали враги демократии. Враги демократии всегда выступали против науки, против развития человеческой мысли: в этом они видели глубокую, серьезнейшую опасность для эксплуататорского общества. Всю свою борьбу против демократии они опирались и опираются на философский идеализм дающий им возможность проповедывать главную причину этого перехода, а именно в производительных си-

Партия исходила из того важнейшего принципа марксистско-ленинского философского материализма, по которому конкретные условия материальной жизни общества, потребности развития материальной жизни являются решающей силой общества. Именно эта решающая сила общества определила сельскохозяйственную артель как основную форму колхозного движения. На основе нынешнего состояния производительных сил только сельскохозяйственная артель может вырасти как основная форма колхозного движения. Только эта форма соответствует современным материальным условиям, только она вызывается реальными потребностями развития материальной жизни.

Для коммуны же, как преобладающей формы современного колхозного движения, нет еще достаточных объективных, то есть материальных, условий.

Коммуна тем отличается от артели, что в ней общестьялы не только основные средства производства, но и распределение, быт. Возникновение этой высшей формы колхозного движения может способствовать по «принципу человеческого разума», а прежде всего реальнее развитие производительных сил техники.

«Будущая коммуна — говорил Сталин в своем докладе на XVII партсъезде. — вырастет из развитой и защищенной артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникнет тогда, когда на полях и в фермах артели будут обильне зерна, скота, птицы, овощей и других других продуктов, когда при артелях заведутся механизированные прачечные, современные кухни-столовые, хлебозаводы и т. д. Когда колхозница увидит, что ей выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозница увидит, что ей выгоднее обезжечь в столовой, брати хлеб с хлебозавода и получать стильно белье из общественной прачечной, что самой заинтересоваться этим делом. Будущая коммуна возникнет на базе более развитой техники и более развитой артели, на базе обильных продуктов» («Вопросы ленинизма», стр. 582, 10-е изд.).

Практическое развитие колхозного движения полностью подтвердило линию партии. Сельскохозяйственная артель — форма, доступная сознанию широких крестьянских масс. —

кружке, готовятся к сдаче нормы значок «Ворошиловский стрелок». 15 инструкторов противовоздушной и химической обороны сдают нормы из значка «ПВХО», второй турчики.

В прошлом учебном году организация Осоавиахима получила значок коллектический значок «ПВХО». Все студенты были заслуженными. Сейчас в школу принятые новые учащиеся, большинство из них не имеет военных званий. Первичная организация Осоавиахима поставила перед собой задачу и в этом учебном году закрепить за собой коллектический значок «ПВХО», добиться, чтобы каждый студент был готов к противовоздушной и химической обороны, знал бы хорошо вытоки и умел метко стрелять.

Молодые осоавиахимовцы погнули языка в главе с энергичным председателем совета Осоавиахима комсомольцем Семёновым, широко развернули оборонную работу. Организация Осоавиахима приобрела достаточное количество учебных вытюжек, противогазов, дегазационного инвентаря и наглядных пособий для изучения военного дела. В школе оборудуются: военный уголок и гаубицеба.

12 декабря первичная организация Осоавиахима проводит учение по противовоздушной и химической обороны. В учении примут участие все студенты. Это практически поможет учащимся овладеть средствами самозащиты и обороны, подготов-

ганизовал оборонный кружок в комитете и успешно проводит занятия.

Активная деятельность оборонных кружков, умная постановка массовой работы союза Осоавиахима вызвали большой интерес учащихся, из явивших желание вступить в Осоавиахим. С начала учебного года первичной организацией принято в Осоавиахим 164 человека.

Успешной оборонной работе студенты подчиняются обязаны активной деятельности совета первичной организации Осоавиахима. Совет работает скрупульно по плану. Каждый член совета отвечает за определенную отрасль оборонной работы. Так, например, студент Чеченцев руководит кружками противовоздушной и химической обороны, Семёнов — подготовкой ворошиловских узников, Рыженков — подготовкой избирателей и т. д. Большую помощь совету оказывает комсомольская организация. Инструкторами, руководителями групповых организаций Осоавиахима в большинстве работают комсомольцы. Во всех массовых мероприятиях, организуемых советом Осоавиахима, комсомольцы всегда являются застрельщиками.

Молодая организация Осоавиахима Ставропольского погнула права учеников считаться лучшей среди учебных заведений нашего города и района.

Хулиган с комсомольским билетом

Сильный стук в дверь заставил обратить внимание жильцов бара-ка. З квартала. В коридоре стояло трое молодых людей в расстегнутых пиджаках, с посыпанными глазами. Среди них был первый заместитель секретаря комсомольского комитета автобазы КМК Хомяков Александра Комсомолка Я. не ожидала, что в комнату ввалится такая компания. Девушка растерялась. Она даже не нашла слов, чтобы выразить свое возмущение.

Не спрашивая разрешения, Хомяков и его спутники сбросили с себя верхнюю одежду и, чувствуя себя как в пивной, начали играть на гитаре. Все это сопровождалось циничными песнями, плохой комсомольской работой.

Тем временем, собутыльник Хомякова, некий Сергачев, по велению своего сподвижника начал носить по углам комнаты продукты, посуду, и не обращая внимания на нефтепугалую Я. все это тащил на стол. Хомяков вызывающе командал: «Мышли сюда не за тем, чтобы здесь киснуть. Подай вина,

и пойми вину между собой и успокои борьбу.

Было бы не правильно думать, что это была и есть цель «чистой» мысли, борьба не имела никакого отношения в общем, к конкретным проблемам общественной политической борьбы. В действительности борьба между идеализмом и идеализмом всегда была и есть неотъемлемой частью общественности. Наоборот, идеалисты идейно выступают против демократии, они вынуждают свою «социалистическую» идею, но в практической деятельности идейность проповедует «теории» о вечности борьбы, идеализм же является выражением классовой борьбы. За звука философии идеалисты выступают против демократии — например, в эпоху французской буржуазной революции 1789 года — борясь против всяких видов рабства, и эта борьба велась под знаком философского материализма. Материализм давал идеалистам демократии возможность доказывать избирательность утверждений феодальных господ в вечном существовании феодального общества, давал основания для создания демократической теории о человеке, об условиях его существования, о мерах для улучшения его положения.

Идеалисты, идеалистическая философия всегда связана с величием, с поповщиной, всегда так или иначе реакционны, защищают дело реакционных классов.

Философский идеализм неизбежно ведет к поповщине, это верный путь к раболепию и мракобесию. Идеализм и религия тождественны, одинаковы в главном, основном. И философский идеализм и поповщина исходят из того, что реально существует лишь идеи, дух, Бог и что материальный мир есть лишь производство идей, Бога, высшего существа. Между философами-идеалистами и идеалистами-идеалистами в этом отношении нет никакой разницы. Свои реакционные поповские идеи философы-идеалисты лишь прикрывают различными словесными прикрытиями, обманывают людей.

Для идеалистов всех мастей и оттенков материализм непонятен, они всегда борются со знаниями, чтобы освободить место для Бога. Для «высшего творца».

Философ Кант прямо заявляет, что ограничивает знания, вкусы, чтобы оставить место для Бога, для Бога Гегель стремился преодолеть материализм в идеализме, а также третировал представителей материализма.

Чтая Гегеля, Ленин в своем конкрете философских работ Гегеля отмечает случаи подобного третирования.

Подмена реального исторического движения движением мыслей в голове — таков основной принцип идеалистического понимания истории.

Примером бесцелности в вредности идеалистического понимания истории может также служить деятельность русских народников, асеров, апартидов. Излюбленный метод борьбы против самодержавия был у них индивидуальный террор, убийства отдельных представителей царского самодержавия.

Идеализм философии обосновывает поповщину, поддерживает ее реакционные стремления ограничить науку, заменить науку величием. Конечно, отсюда не следует делать вывод, что все идеалисты ничего не сделали для науки, что их не нужно изучать и т. д. Есть идеалисты, иного следствия для развития науки не было.

Социальная мысль: в этом она видят глубокую, серьезнейшую опасность для эксплуататорского общества. В свою очередь против демократии они опирались и опираются из философской идеализма, дающий им возможность проповедовать «теории» о вечности борьбы, идеализм же является выражением класса производительных сил.

Таким образом, в развитии общества существует железная, сдерживающая с естественным необходимостью, обективная закономерность. Именно эта обективная закономерность создает возможность для сознательного действия людей. Если бы не было такой закономерности, единый человек, целые классы и партии не могли бы действовать сознательно. Только знание законов общества дает в руки любой острийнее оружие сознательной борьбы, сознательного революционного действия.

«Значит, чтобы не ошибиться в политике и не попасть в положение пустых мечтателей, партия пролетариата должна исходить из своей деятельности не из отвлеченных «принципов человеческого разума», а из конкретных условий материальной жизни общества, как решающей силы общественного развития, не из добрых пожеланий «великих людей», а из реальных потребностей развития материальной жизни общества» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 110—111).

Демократический материализм был так или иначе ограничен.

Приведем один пример того, как партия в своей практической деятельности руководствуется основными выводами философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» указывает, что в период сплошной коллективизации в ряде мест допускались перегибы. «Виноваты указания ЦК о том, что основным звеном колхозного движения является сельскохозяйственная артель в которой обобществляются только основные средства производства, в ряде мест совершилось головокружение от этого, проводилось обобществление жилых построек, петровского молочного и мясного скота, домашней птицы и т. д.» (там же, стр. 294).

Партия и товарищи Сталина указывали, что насаждать и конкретизировать коммуны сверху недопустимо, что основной формой колхозного движения на данном этапе является сельскохозяйственная артель, что время для коммун, то есть для высшей формы колхозного движения, еще не наступило. Ставя так вопрос, борясь против подмены артели коммуной, партия действовала не в процессе революционной практики, а перед, поднимала эту теорию из высшую ступень.

В этом сила большевистской партии, в этом секрет ее величия, успехов. Залог грядущей победы коммунизма.

«Вопросы марксизма», стр. 582, 10-е изд.).

Практическое развитие колхозного движения полностью подтвердило линию партии. Сельскохозяйственная артель — ферма, доступная сознанию широких крестьянских масс. За эти годы способствовала укреплению колхозов, росту их производительности, развитию их производительных сил. Сельскохозяйственная артель на наших глазах подготовила условия для будущего перехода к сельскохозяйственной коммуне. Развитие и укрепление артели — этой основной формы колхозного движения изынешнем этапе — есть путь к будущей коммуне, то есть к еще более важной и культурной жизни.

Таким образом, выдвигая сельскохозяйственную артель как единую форму колхозного движения, встала исходила и исходит из того принципа, что материальные условия жизни определяют общественную форму, что эта обективная закономерность должна дать в руки любой острийнее оружие сознательной борьбы, сознательного революционного действия.

«Значит, чтобы не ошибиться в политике и не попасть в положение пустых мечтателей, партия пролетариата должна исходить из своих материальных условий жизни, определяющих общественную форму, что эта последняя должна соответствовать производительным силам. Иначе говоря, партия основывалась на выдающихся, вытекающих из марксистско-ленинского философского материализма, из революционной теории, верно вскрывающей общественные законы, закономерности развития общества.

Так теория становится величайшей силой общественного развития.

★

Пусты и бесплодны только те истины, теории, которые не стоят на почве обективной закономерности развития общества, которые не исходят из этой закономерности. Теория же, правильно отражающая обективный ход развития общества, основывающаяся на обективных общественных законах, становится огромной революционной силой.

Такова теория марксизма-ленинизма. Она отражает со всей глубиной наше потребность развития материальной жизни общества, реальные потребности замены капиталистического способа производства социалистическим. Сила этой теории, поэтому есть силы самого обективного хода истории. Знать эту теорию, быть вооруженным ею и действовать под ее знаменем значит осуществлять наше потребности, значит побеждать наше.

Партия большевиков на всем протяжении своего существования боролась за такую теорию, защищала ее от всяких извращений, доказала ее в процессе революционной практики, вперед, поднимала эту теорию из высшую ступень.

В этом сила большевистской партии, в этом секрет ее величия, успехов. Залог грядущей победы коммунизма.

М. РОЗЕНТАЛЬ

ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ БОРЬБУ ЗА КОЛЛЕКТИВНУЮ СТАХАНОВСКУЮ РАБОТУ, ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Главное в руководстве

На слете стахановцев и командиров нашего завода мы получили за отличную работу доменной печи № 2 ширеющее красное знамя. Наша печь досрочно выполнила годовой план. Доменщики второй печи добились рекордных показателей по использованию железного обесма доменной печи.

Я хочу рассказать, как обеспечивалась бесперебойная работа печи № 2 машинистами вагоновесов. У нас заводно приходится в цех за час до работы. Для машинистов вагоновесов это особенно необходимо. До работы уже нужно звать, в каком состоянии находятся все механизмы, подготовиться к пропильной подаче шихты в доменную печь.

От работы вагоновесов во многих занятиях бесперебойный ход печи. Поэтому особенно тщательного



Передовые стахановцы доменной печи № 2, досрочно выполнившей годовой план по выплавке чугуна: старший горновой мастер первого класса П. Е. Иютина и машинист вагоновесов В. П. Дорошенко.

Фото Шестернина.

Мой опыт работы на высоких температурах

В доменном цехе я работаю с 1932 года. Сначала был чернорабочим. Потом меня перевели в подручных. Потом меня перевели в подручных горновые. На этой иной работе стахановато показалось Огонь. Жидкий метал — то и глади, лизнет. Правда, эта робость и неуверенность продолжалась недолго. Стал присматриваться, как работают лучшие горновые. Распринимал их. Постепенно накопился опыт и меня через некоторое время поставили горновым.

За четыре месяца работы не было ни одного случая задержки работы по моей вине. Добился я этого благодаря внимательному приему машины и точному соблюдению инструкции по набору материалов для загрузки печи. Нужно также особенно следить за тем, чтобы печь всегда работала с полной нагрузкой.

Главное условие, обеспечивающее победу, сплайка и дисциплина в нашем коллективе, четкое руководство со стороны мастера и начальника смены. Мастер нашей бригады тов. Горностаев в любую минуту указает на слабые места, посоветует, как их исправить. Причем эти указания даются без криков, перепости и ругани, всегда спокойно, без паники.

Мы регулярно работаем над по

дежно машины руками — пустая. Декать, затем, ничего из этого не выйдет. Но мы не можем остановить печь. Но положение с ними независимое, они почти всегда исправны. Руководители доменного цеха должны позаботиться об обеспечении бесперебойной работы резервных вагоновесов в дальнейшем.

За четыре месяца работы не было ни одного случая задержки работы по моей вине. Добился я этого благодаря внимательному приему машины и точному соблюдению инструкции по набору материалов для загрузки печи. Нужно также особенно

следить за тем, чтобы печь всегда работала с полной нагрузкой. Главное условие, обеспечивающее

победу, сплайка и дисциплина в нашем коллективе, четкое руководство со стороны мастера и начальника смены. Мастер нашей бригады тов. Горностаев в любую минуту

указывает на слабые места, посоветует, как их исправить. Причем эти

Знание и дисциплина обеспечили победу

Наша вторая доменная печь досрочно выполнила годовой план. Многое пришлося каждому из нас преодолеть, чтобы достичь этой победы. Раньше на горне работало больше 9 человек, а доменные печи часто проставляли во вине горновых.

Жгли шлаковые фурмы и меняли их только при остановке печи, или снижали дутье. Было много и других простоев. Теперь все эти неисправности устранили в полном ходе.

В 1936 году мы впервые вспомнили о замыкании летки на печи в ходу. В 1937 году ударники первой ломни овладели методом постановки на полном ходу пушки. Этот опыт передали все бригады. От нас, горновых, новый способ замыкания летки потребовал углубленной, продуманной работы.

Первым делом нужно держать летку в хорошем состоянии. Диаметр летки должна быть от полутора до двух метров. Проступка. Правильно вырезан футляр и угол его должен соответствовать весу пушки.

Нужно также точно отрегулировать пушку. Когда закрывается летка, следует выбрать удобный момент для постановки пушки. Все это входит в обязанности старшего горнового. Все технические правила необходимо соблюдать точно, а без дисциплины в работе здесь ничего не получится.

Со своей бригадой я прорабатываю правила по технике безопасности. Такими путем я и большинство дисциплинируются, в бригаде совершаются изжигания из частных случаев. Постоянно помогают подручным в выполнении техники. Результаты уже оказывают: все подручные теперь самостоятельно могут закрывать летку на полном ходу. Сам я учусь на курсах мастерства социалистического труда. Учеба в соединении с практическим опытом приносит свои плоды. Я достиг почетного звания мастера первого класса. А нужно также при бурной летке бурить теплое и до 25 градусов. Так мы получаем значительно больше чугуна.

К сожалению, у нас как во горнодобывающей, так и по заводу недостаточно еще понятия эта задача. Произведенная ответственными работниками отдела главного энергетика 3 декабря инвентарная проверка показала, что в ряде случаев электроэнергия расходуется излишне.

У нас в бригаде хорошо проводится массовая работа. Сейчас мы изучаем Истоки ЕКП(б). Изучаем



Передовые стахановцы доменной печи № 2, досрочно выполнившей годовой план по выплавке чугуна: старшие горновые С. А. Алтухов и К. Олешук.

Фото Шестернина.

Производственные победы

1 января — день стахановца и

ударника. Этот день совпадает с окончанием первого года третьей пятилетки. Все заводы Союза готовятся отметить эту замечательную

дату новыми производственными до-

стижениями.

Рабочие стального отделения литьевого цеха досрочно выполнили годовой план и сверх плана выдали 494 тонны стального литья.

Высокие образцы работы показала бригада формовщиков тов. Варга

нова. С большими производственными достижениями встречают новый год мастера тт. Булочек и Боллив, и сталевары тт. Ионченко и Калачев.

Особенно нужно отметить бригаду тов. Дедунова. В ней работают лучшие ударники литейного цеха тт. Лобанов, Колгинов и Дорохов.

Бригада дала лучшие показатели по стальному отливению печа, выполнив в ноябре производственный

план на 176 процентов.

Письма в редакцию

ДОГОВОР НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Колхозники Сосновского сельсовета заключили договор с руководителями 5-го отделения Томской железной дороги на расчистку путей от снежных заносов. Но этот договор не выполняется ни колхозниками, ни работниками дороги.

11 дистанция пути Томской железной дороги до сих пор не создана необходимых жилищных условий для присоединения на работу колхозников. Не оборудованы также стоянки для лошадей. Это нарушение договора откладывается на работе по очистке железодорожных путей от снега. Некоторые колхозы Сосновского сельсовета, главным образом, «Разведчик», «Майское утро», «Факел Октября» и «Городская», игнорируя договор, не высыпают людей на расчистку путей.

Президиуму горсовета необходимо принять меры к тому, чтобы обеспечить выполнение договора между колхозниками и железной дорогой.

А. УДИН.

НЕ ГОТОВЯТ СЕМЕНА К СЕВУ

Сортировка семян в колхозе «Красный птичка» производится очень медленно. Из 200 центнеров пшеницы отсортировано только 33 центнера. Пшеница влажная, смерзлась. Имеется большая опасность, что пшеница потеряет семенные качества. Чтобы убречь семенную пшеницу, необходимо организовать быструю очистку ее от сорняков и просушить в помещениях.

По погашение колхоза (президент Шеглаков) не организует круглогодичную работу по очистке семян и совершенно не собирается производить просушку их, мотивируя тем, что колхоз не имеет топлива для отопления помещения, в котором должна производиться просушка семян.

МАЛЫШКИН,
агротехник Стальнской МТС.

НЕТ ЗАБОТЫ О КОНЕМАТКАХ

Зима только еще настал, а в ряде колхозов нашего района уже есть случаи абортирования конематок. В колхозе «Смичка» жеребцы кобылиц гонят поять на року. 19

для горстиков в любую минуту указает на слабые места. Песковетует, как их выправить. Притом эти указания даются без криков, нервности и ругани, всегда спокойно, без паники.

Мы регулярно работаем над повышением своего политического уровня. Изучаем историю партии. Знаемся с тем, как боролась наши большевистские партии с различными антипартийными течениями и контрреволюционными вылазками как она то гласом воинской партии В. И. Ленин и товарищем Сталиным боролась за счастье нашего народа, мы еще больше укрепляем трудовую дисциплину в нашей brigade. На призы коллеги рабочих и работниц, инженеро-технических работников и служащих завода Сибметаллстрой мы ответим еще большим усилием нашей работы, закрепившим стахановских методов труда. Надеемся и вперед держать у себя переходящее красное знамя.

В. ДОРОШЕНКО — машинист на гоновеле 2-й доменной печи.

тысячи тонн стали сверх плана

С большим энтузиазмом готовятся к межрайонному слету стахановцев руководят ли смены, мастера и стахановцы марганцевых цехов. Досрочно выполнив годовой план по выплавке стали, передовые стахановцы марганцевых печей № 1, 2, 3, 8 и 13 не сдают своих темпов.

Отличной социалистической соревнования — стахановы 8-й комсомольской печи второго марганцевого цеха комсомольцы тт. Мальцов, Гусев, Благинин в Иркутске на 10-е декабря выпали 4070 тонн стали сверх годового плана. Мастера первого класса стахановцы 13-й марганцевой печи, на которой в свое время работал депутат Верховного Совета РСФСР тт. Л. Я. Кузнецова, тт. Малышева, Морозкина, Захарова и Багровский сохранили свою традицию — работать отлично, работать по-стахановски. Они выпали 4243 тонны стали сверх годовой программы.

Свыше 10 тысяч тонн стали за 9 дней декабря выпали сверх годового плана стахановы — мастера первого класса первого марганцевого цеха тт. Коваленко, Клещевым, Бойко, Олов, Аверкин, Рукин, Егоров, Соколовко и другие.

Сейчас по всем brigadам израинских цехов развертывается обсуждение обращения рабочих, инженеров, техников и служащих Сибметаллстроя. Новый 1939 год марганцевцы готовятся встретить новые производственные победы.

А. С.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

★ ★ ★

НОВОСИБИРСК, 9 декабря. (ТАСС). В районе реки Талбы (Якутия) на глубине 370 метров обнаружено опробование скважины, которое дало приток жидкой нефти около 70 литров в секунду. Удельный вес нефти 0.868.

**

7 декабря в Батумском порту из известных шахматист — гроссмейстер Самуил Решевский. Он посетит М. куб, Ленинград и встретится с советскими шахматистами.

Линия, хорошо профинансирована. Нужно также при бурении залежи бурить только под 25 градусов. Так мы получаем значительно больше чугуна.

Теперь изменилось все в нашей работе. От прошлого — криков, ругани, толкучки — ничего не осталось. Работаем спокойно, без рывков и в результате нам удалось досрочно выполнить годовой план по второй пачки.

Сначала показалось это трудным. А сейчас работает только пять человек. И справляемся лучше. Секунд зла в заключается в умелой расстановке людей и правильном руководстве ими. Люди расставлены у меня так: первый подручный занимает распределительную коробку, второй подручный занят заделкой чугунной канавы, а старший шаховщик находится на своем месте.

Прихожу на смену за час, полтора до работы. Осмотриваю все. Потом говорю на пятиминутке — кому и что нужно делать. Раньше при выпуске плавки снижали дутье. Мы решали давать плавку, не снижая дутья. Мастера боялись, как бы чего не получилось. Но оказалось, что так лучше. Работы стало меньше. Домна работает сейчас ровнее, чугуна даем больше. И правда, при такой работе нужна крепкая дисциплина. К моменту выпуска чугуна необходимо иметь все подготовленным, горновой сам должен это проверять.

Мы решили работать на высоких температурах. Раньше работала домна на 500—550 градусах температуры горячего дутья, а то и выше. В сентябре приехал из отпуска инженер нашего цеха тт. Жеребин. Он побывал на южных металлургических заводах, где работают на высоких температурах дутья. Тов. Жеребин рассказал об этом на партийном собрании. Партийная организация решила добиться работы доменных печей на высокой температуре дутья.

П. Е. ИНЮТИН, старший горнозаводской 2-й доменной печи.

Линия, хорошо профинансирована. Нужно также при бурении залежи бурить только под 25 градусов. Так мы получаем значительно больше чугуна.

У нас в brigade хорошо проводится массовая работа. Сейчас мы изучаем Историю БКП(б). Изучаем спасенный, победоносный путь, пройденный нашими большевиками под руководством В. И. Ленина и верного его ученика великого Сталина, еще больше хочется работать, бороться и побеждать.

Новый 1939 хозяйственный год коллектив печи встретит первоначальное производственное планирование и полной готовностью к новой работе. Мы приложим все силы в том, чтобы с первых же дней января начать работать по-стахановски, еще лучше, чем мы работали в ноябре.

С. А. АЛПУХОВ, старший горнозаводской 2-й доменной печи.

Линия, хорошо профинансирована. Нужно также при бурении залежи бурить только под 25 градусов. Так мы получаем значительно больше чугуна.

Установлено, что во многих местах включены многогратные лампы, когда это совершенно не требуется (коридоры, тамбуры, подъезды).

Все приведенные факты говорят, во-первых, о недостаточной работе по разъяснению постановления правительства об экономии электроэнергии в во-вторых, об отсутствием ответственности в людях, обладающих земельными расходами электроэнергии.

В подстанциях марганцевского цеха и газоочистки освещение было также включено. В марганцевском цехе № 2 (старший электрик т. Попов) освещение было включено в столярной мастерской.

В которе блокинга и рефлексологического цеха в виде комнат горел свет. В кабинете начальника блокинга дверь была на замке, однако освещение было включено. Оказа-

лся.

В видах других учреждений (библиотека, радиоклуб, парфюмерный и книжный магазины) также частично или полностью было включено освещение. Установлено, что во многих местах включены многогратные лампы, когда это совершенно не требуется (коридоры, тамбуры, подъезды).

Все приведенные факты говорят, во-первых, о недостаточной работе по разъяснению постановления правительства об экономии электроэнергии в во-вторых, об отсутствием ответственности в людях, обладающих земельными расходами электроэнергии.

С 10 декабря вступил в силу 10-й пункт постановления Сталинского горсовета от 16 ноября 1938 года об экономии электроэнергии. Растратчики электроэнергии будут строго наказываться.

А. ФЕДОРОВ — главный землемерный комиссар.

Г. А. ЗОЛОТАРЕВ.

Бороться за право участия на областном совещании финансового актива

10—15 января 1939 года во исполнение областного постановления о проведении областного совещания финансового актива и открытии заседаний финансовых организаций. Совещание подытожит выполнение плана мобилизации средств за 1938 год и обсудят задачи финансовых на 1939 год.

В связи с этим в ближайшие дни во всех районах и сельсоветах должны быть проведены съезды финансового актива.

Областному утверждены условия социалистического соревнования за право участия на областном финансовом совещании.

Для налоговых агентов — досрочный сбор всех начисленных налогов и сельхозтоваров, отсутствие недоимок. Своевременная сдача собраных средств в Госбанк и сберкассы.

Для старших и участковых налоговых инспекторов — досрочный сбор во районе (для старших) и по участку (для участковых) всех начисленных платежей. Отсутствие недоимок. Своевременное рассмотрение жалоб налогоплательщиков.

Для инспекторов и старших инспекторов госдоходов — полное выполнение плана по госдоходам, отсутствие недоимок. Предоставление доброкачественных налоговых отчетов. Наличие контрольных постов на всех решающих предприятиях и общественных инспекторов.

Для старших и участковых страховых инспекторов — своевременный сбор всех платежей по обязательному страхованию жизни — охват колективным страхованием жизни в пределах не менее чем 85 про-

центов и в колхозах не менее чем 70 процентов общего количества работающих. Своевременное вручение облигаций и своевременное перечисление всеми организациями удержаных взносов за заем в сберкассы.

Для председателей финансий и сокращений и инспекторов — выполнение и перевыполнение планов по займу и вкладам, познам и своевременная раздача оплаченных ссуд на облигации колхозникам.

Для контролеров сберкасс — выполнение и перевыполнение плана привлечения вкладов, познам и своевременное поступление взносов по подписке на заем. Образцовое хранение лицевых счетов и обслуживание вкладчиков и держателей государственных займов.

Для заведующих гор и райфо — выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств. Полная ликвидация недоимок по налогам и сюзам.

Для уполномоченных по займу — полный охват подпиской на заем труящихся закрепленного участка, досрочный и полный сбор износов по подписке и продаже облигаций займа за различный расчет. Полная и своевременная раздача оплаченных облигаций подписчикам.

Для председателей и членов исполнительных комитетов и сберегательному делу — полный охват подлинской на заем труящихся, а также охват подпиской на заем рабочих и служащих, перешедших на новое место

работы. Осуществление контроля за правильностью расчетов по займу, своевременное вручение облигаций и своевременное перечисление всеми организациями удержаных взносов за заем в сберкассы.

Для общественных страховых инспекторов и тигильных постов горстраха — активное содействие страховым инспекторам и налоговым агентам в сборе страховых платежей по обязательному окладному страхованию, в проведении всех видов добровольного страхования, в выполнении и перевыполнении плана страховых платежей по сельскому хозяйству (для инспекторов) и колхозу (для сигнальных постов), осуществление контроля за застрахованным имуществом.

★

Предстоящее совещание финансовых работников и актива имеет большое значение для успешного выполнения плана мобилизации средств. Условия соревнования надо сделать достойными всего финансового актива. Деяния чести каждого активиста драгоценны за право участия на этом совещании, привести к совещанию с высокими качественными и количественными показателями в финансовой работе.

Партийные, советские, профсоюзные и финансовые организации должны организовать и возглавить социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств.

(«Сов. Сибирь»).

